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Fratelli delle Scuole Cristiane

ASSOCIAZIONE EX-ALLIEVI ISTITUTO LA SALLE

Via Lodovica, 14 – 10131 TORINO 

Tel. 011.819.52.55 - Fax 011.819.52.23 

http://www.lasalle.it
Torino, 27 aprile 2006.

Carissimi Ex Allievi,

è con grande gioia che abbiamo il piacere di invitarvi, unitamente ai vostri familiari, al tradizionale incontro per la Festa sociale 2006, nel ricordo del nostro amato Fondatore San G. B. de La Salle. 

Quest’anno in particolare vogliamo essere molto vicini all’Istituto La Salle ed alla Comunità dei Fratelli. Riteniamo infatti che i valori, gli insegnamenti ed il senso di appartenenza debbano assumere un risvolto morale in ognuno di noi ed una gratitudine verso questa istituzione cattolica che nel tempo ci ha formati per essere dei veri lasalliani.

Cari amici, SABATO 13 MAGGIO 2006, dedicate una parte della giornata alla vostra Associazione, uniti nei ricordi scolastici, ma altrettanto pronti a raccogliere le opportunità che vogliamo proporre, perché ci sentiamo una grande forza, un grande gruppo, una entità di chiari e giusti principi.

Naturalmente non smetteremo mai di ringraziarvi per il sostegno, l’incoraggiamento e le generose offerte ricevute. Questo ci sprona per continuare con rinnovato entusiasmo, quanto di così bello aveva saputo costruire Fratel Francesco (http://www.lasalle.it/exalunni/fr__francesco.htm) in tanti anni di Associazione Ex Alunni.

Questo è l’anno della Vocazione Lasalliana: sono state proposte delle riflessioni sulla spiritualità lasalliana (leggibili anche in: http://www.lasalle.it/riflessioni.htm). Inoltre l’Associazione ha disposto alcuni incontri di preghiera (Adorazione Eucaristica) che sicuramente arricchiranno lo spirito per dare buoni frutti.

ABBIAMO BISOGNO DI VOI
PER PROGRAMMARE… PER ORGANIZZARE… PER GESTIRE…

perché per mandare avanti l’Associazione occorre linfa nuova.
Un INVITO particolare ai GIOVANI: con voi vogliamo sviluppare nuove iniziative e nuove attività, creare un punto di riferimento che possa consentire nel futuro una continuità di interessi e di azioni per gli Ex Alunni. In anticipo diciamo “Grazie!” a chi vorrà aderire al nostro invito.

PROGRAMMA   DELLA   FESTA   DELL’ASSOCIAZIONE

SABATO   13   MAGGIO   2006
ORE 18.00
* SANTA MESSA (Prefestiva)

ORE 19.00 
* IL CONSIGLIO INCONTRA GLI EX ALLIEVI (presentazione del Nuovo Direttivo)

* INCONTRO con Fratel Juan Pablo (Spagna) (http://www.lasalle.org/Italian/Institutions/Generalate/Admin/juanp.php), Consigliere del Superiore Generale Fratel Àlvaro Rodriguez Echeverria (Costa Rica), il quale svilupperà i seguenti temi: 
- I Fratelli nel mondo
- Essere Ex Allievi oggi, con particolare riferimento alla nostra Associazione.

ORE 20.00 * Cena sociale - Quota: €  25,00 - Iscrizione entro il 10 maggio, telefonando allo   011.819.52.55 e indicando l’anno di Diploma e il numero totale delle presenze.

Sarà molto importante trovarsi PUNTUALI ai diversi appuntamenti. Potremo così “INSIEME” pregare, aggiornarci e dialogare sul nostro futuro e su temi che, come Ex Allievi, ci devono interessare. 

A tal proposito vi alleghiamo un QUESTIONARIO indispensabile ai Consiglieri per sapere cosa gli Ex Allievi si aspettino dalla “loro” Associazione e per programmare perciò meglio le future attività.

Vi preghiamo di compilarlo, anche in forma anonima, e di farlo pervenire in Istituto per posta ordinaria, a mano o consegnandolo il giorno stesso della festa il 13 maggio in busta chiusa indirizzata al Presidente Flavio Tosco o a Fratel Raffaele. 

A V V I S I

· Sabato 17 giugno: Gita-pellegrinaggio in pullman a GENOVA: un’occasione per stare un giorno piacevolmente insieme, per incrementare o allacciare nuove amicizie. Abbiamo invitato anche alcuni amici dell’UCID (Unione Cristiana Imprenditori e Dirigenti). 

Programma di massima:

Mattino:
* Visita al celebre Santuario genovese di Nostra Signora della Guardia sul Monte 

Figogna (m 805), nell'immediato entroterra della città di Genova 

* VISTA DELLA CITTÀ e del Porto Antico dall’ascensore rotante del “Bigo” (40 metri d'altezza) realizzato da Renzo Piano (“Bigo” era l’albero-gru sulle navi da carico).

* PRANZO: in un ristorante tipico nei pressi del Porto Antico

Pomeriggio:  
* GIRO PANORAMICO DELLA CITTÀ IN PULLMAN: Zona Foce del Torrente Bi-

sagno e Fiera internazionale, Lungomare di Corso Italia, Borgo di pescatori a Boccadasse, Cimitero di Staglieno (lavori stradali in corso permettendo), Panoramica Superiore della città con sosta a Castelletto (vista sulla città), Piazza della Commenda, Chiesa della Nunziata, Piazza Caricamento
* VISITA DEL CENTRO STORICO A PIEDI: c’è solo l’imbarazzo della scelta: Portici medievali di Sottoripa, Palazzo San Giorgio, Cattedrale, Palazzo Ducale, Piazza de Ferrari e Teatro Carlo Felice, Piazza Dante con Porta di Sant’Andrea e Casa di Colombo, i principali carugi, Chiesa di San Matteo (tomba di Andrea Doria) con annesse Case dei Doria, monumentale via Garibaldi (Palazzi Bianco, Rosso, Tursi…) …   

* Partenza dall’Istituto La Salle ore 7,30 – Ritorno previsto verso le ore 21.30.
Quota indicativa: € 60,00 comprensiva del viaggio in pullman, del pranzo in ristorante tipico, della salita in ascensore - Iscrizioni entro 20/25 maggio telefonando o via e-mail a Fratel Raffaele (ranorti@tiscali.it).

· TESSERE: siamo arrivati a quota 270 (comprese le 41 in omaggio ai Finalisti 2005). E’ un bel numero, ma sarebbe bello se MOLTI altri Ex Allievi (siamo circa 3250!) ne facessero richiesta (quota annuale di almeno € 10). La Tessera è un segno concreto di appartenenza, di affetto all’Associazione e un piccolo mezzo per sostenerla (la si può vedere nel nostro sito internet).

· DISTINTIVO: lo daremo gratuitamente il 13 maggio ai tesserati che ancora non l’abbiano ricevuto. Lo consegneremo fino ad esaurimento scorte. Poi bisognerà coniarne degli altri. 

· Il 3 dicembre 2005 è mancato, come sapete, Fratel Secondino Scaglione, (http://www.lasalle.it/news_2004-2005.htm#3%20dicembre%202005), per tantissimi anni Direttore e Preside del nostro Istituto. Il Fratello Remo Guidi di Roma, che l’ha ben conosciuto, sta preparando una pubblicazione in suo ricordo e ha bisogno di “testimonianze”. Se qualcuno ne ha di significative, le  mandi a Fr. Raffaele. Sono richieste però da Fr. Remo testimonianze molto concrete, fatte di episodi precisi, ben circostanziati nel tempo e nello spazio, da cui possa emergere qualche tratto caratteristico della assai variegata personalità di Fr. Secondino.

· EX ALLIEVO DECANO: il Sig. Gilli Pietro Maria (Ragioniere e violinista) ha raggiunto la felice età di 101 anni e mezzo! Sta molto bene, saluta tutti e si tiene sempre molto informato sulla vita dell’Associazione: un magnifico esempio di attaccamento al suo vecchio Istituto!

· Chi desidera può devolvere il 5 per mille dell’IRE (ex IRPEF) sul modello di dichiarazione dei redditi, nel riquadro a sostegno del volontariato, indicando il codice fiscale 96370890582 (Fondazione La Salle di Roma), a favore della ricostruzione della Scuola dei Fratelli a Vercelli distrutta da un incendio qualche mese fa.

· Può darsi che qualcuno sia stato cancellato per errore dalla mail list di Fr. Raffaele e che perciò non riceva più, da qualche tempo, notizie dell’Associazione. In questo caso si può richiedere con una e-mail (ranorti@tiscali.it) di essere reinseriti.

Vi aspettiamo dunque, SABATO 13 MAGGIO, PIÙ NUMEROSI DEL SOLITO, nel nome di San Giovanni Battista de La Salle, con l’affetto di sempre, per rivederci, salutarci e per essere sempre portatori della testimonianza lasalliana nella vita. GRAZIE A TUTTI!

Cordialmente.

    Il Vicepresidente                         
    L’Assessore 
                       Il Presidente

        Pier Carlo Massaglia                          Fratel Raffaele Norti                                  Flavio Tosco









